

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 51 (9773) СРЕДА, 28 июня 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Депутатские комиссии и сами жители должны активно участвовать в повседневной жизни

Председатель Законодательного Собрания Калужской области В. С. Бабурин провел традиционную пресс-конференцию по итогам пятой сессии для районных и областных СМИ. Он предложил задавать любые интересные вопросы, так как журналисты являются своего рода проводником между населением и властью.

Первый вопрос касался инвестиционной политики региона. По словам председателя областного парламента, это совместная работа губернатора области А. Д. Артамонова и законодательной власти. Под инвестиционные проекты выделялась земля, был принят ряд нормативных документов. Это способствовало экономическому росту региона, выполнению социальных обязательств.

Однако раньше мы ориентировались на приход инвесторов из-за рубежа, но нас поправили, и теперь налоговыми льготами в равной степени пользуются как зарубежные инвесторы, так и наши предприятия традиционной направленности, - сообщил В. С. Бабурин.

На вопрос о централизации районных больниц спикер областного парламента привел пример по родильным отделениям. Когда их закрывали в районах, тоже было много шума, но потом все успокоилось. Введенный в эксплуатацию областной перинатальный центр принял почти две тысячи детей, сократилась детская смертность. По мнению В. С. Бабурина, укрупнение медицинских учреждений проводится с целью оказания высокотехнологичной медицинской помощи. В крупных межрайонных центрах работают высококвалифицированные специалисты, имеется современное диагностическое оборудование. Но чтобы в них вовремя доставить больных, требуются специальные машины скорой помощи, укомплектованные необходимым оборудованием, и хорошие дороги. Над этой задачей работает областная власть, в том числе депутаты. За все межрайонные маршруты будет отвечать министерство здравоохранения.

Журналисты заинтересовались, какие меры заставят нерадивых пользователей земли заняться ее эффективным использованием. По словам В. С. Бабурина, добиться этого можно только экономическими методами, в том числе повышением налоговых ставок. Калужане были инициаторами соответствующих законодательных инициатив, направленных в Государственную Думу. Этот вопрос был затронут и на недавней «Прямой линии» с Владимиром Путиным.

Мы внесли поправку в закон - перед тем, как продать землю, ее нужно привести в порядок, выполнить культуртехни-

ку, - пояснил В. С. Бабурин. - В настоящее время в области 43% заброшенных земель сельскохозяйственного назначения. И порядок в этом деле мы обязаны наводить сами, начиная с муниципального контроля. Эффективно должны работать земельные комиссии и задействован депутатский контроль.

Депутаты Законодательного Собрания уже корректировали бюджет текущего года в плюс. Сейчас вопрос исполнения бюджетов активно обсуждается на местах. Такое мероприятие прошло и в Спас-Деменском районе, в нем принимал участие В. С. Бабурин. Журналисты нашей га-

мику и социальную сферу, - ответил В. С. Бабурин.

Журналисты затронули тему экологического воспитания не только детей, но и взрослых. По мнению Виктора Сергеевича, в этом смысле калужане становятся с каждым годом более цивилизованными. Задача - постоянно заострять внимание на том, что экология - наше общее дело. Также создавать условия, чтобы было больше урн, мусорных контейнеров, ужесточить требования к сетевым магазинам по содержанию территорий. У взрослых и детей должно быть понимание того, что экология - это наше здоровье.

Мое личное убеждение - к коммунальным отходам нужно относиться, как к вторичному сырью и использовать его. Заниматься переработкой отходов должен бизнес, мотивированный на это. А как его привлечь - это уже задача властей, - отметил Бабурин.

Не могли журналисты не затронуть вопрос наведения по-

дять вместе с жителями, чтобы места отдыха, игровые площадки не были поломаны, - подчеркнул В. С. Бабурин и привел в пример Спас-Деменский район, где уже приступили к реализации проекта. - Глава администрации района В. А. Бузанов уже давно занимается вопросами благоустройства, проведены капитальные работы, в городе приятно находиться, отдыхать.

Наибольшую критику у населения вызывают вопросы ЖКХ, капитального ремонта. По мнению В. С. Бабурина, это наиболее волнующая тема, и жителям многоквартирных домов нужно привыкать к тому, что они в них хозяева, и ко всему относиться по-хозяйски. За расходованием средств на ремонт дорог, капитальный ремонт многоквартирных домов должны следить депутатские комиссии. Местные депутаты знают все проблемные места, и к ним чаще всего обращаются жители. А районным газетам следует все



зеты задали вопрос: можно ли говорить о положительной динамике в бюджетной политике области.

Да, мы внесли несколько поправок в положительную сторону. Бюджетные деньги будут направлены на различные цели, в том числе на социальные. Главы администраций муниципальных образований отмечают рост бюджетных поступлений, экономика начинает развиваться, хотя и имеется определенный дефицит бюджета. Наш регион не дотационный, мы можем рассчитывать только на себя. Однако я сторонник того, чтобы деньги в регионы направлялись не по принципу - всем сестрам по серьгам, а по их вкладу в эконо-

рядка в городской среде. Спикер областного парламента напомнил, что проект «Комфортная городская среда» разработан по инициативе В. В. Путина и при поддержке партии «Единая Россия». Нашему региону на эти цели выделено более полумиллиарда рублей - огромные деньги. Важно их разумно использовать, а также, чтобы жители откликнулись на эту инициативу, проголосовали за включение их многоквартирных домов в проект и сами в нем активно участвовали.

Общественные комиссии должны будут проконтролировать использование денег, чтобы они не ушли на сторону, а управляющим компаниям - принять на свой баланс и сле-

это объективно освещать, чтобы люди видели, о них кто-то работает. И активность самих граждан, по словам Бабурина, заключается не в том, чтобы выходить на улицу с протестами, а участвовать в повседневной жизни своего населенного пункта, многоквартирного дома.

Мы живем в такое время, когда каждый должен доказывать свою нужность, - заметил председатель Заксобрании. - Это касается и журналистов, которые обязаны сделать свою газету интересной, объективной, современной и не бояться помещать в ней критические материалы, тогда и тиражи района повысятся.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

О выплате средств пенсионных накоплений

Существуют Правила выплаты правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов.



Правопреемниками признаются: «правопреемники по заявлению» - лица, указанные в заявлении о распределении средств пенсионных накоплений; «правопреемники по закону» - родственники умершего застрахованного лица, которым выплата средств пенсионных накоплений (за исключением средств материнского капитала) умершего застрахованного лица производится независимо от возраста и состояния трудоспособности в следующей последовательности: в первую очередь - дети, в том числе усыновленные, супруга (супруг) и родители (усыновители) (правопреемники по закону первой очереди); во вторую очередь - братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки (правопреемники по закону второй очереди);

При отсутствии заявления о распределении средств пенсионных накоплений производится выплата этих средств правопреемникам по закону первой очереди, а при их отсутствии - правопреемникам по закону второй очереди.

Правопреемники имеют право на получение средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица в случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты или до корректировки размера указанной пенсии и (или) корректировки срочной пенсионной выплаты с учетом дополнительных пенсионных накоплений.

Выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам осуществляется в заявительном порядке и производится территориальным органом ПФР при условии обращения за ней в течение 6-ти месяцев со дня смерти застрахованного лица. Если правопреемник пропустил 6-ти месячный срок подачи заявления в территориальный орган ПФР, то за восстановлением этого срока он имеет право обратиться в суд.

Заявление о выплате средств пенсионных накоплений (об отказе от получения средств пенсионных накоплений) правопреемник умершего застрахованного лица имеет право подать в любой территориальный орган ПФР, независимо от места смерти застрахованного лица.

Перечень документов, прилагаемых к заявлению о выплате средств пенсионных накоплений (об отказе от получения средств пенсионных накоплений), указан в п.11 Правил от 30.07.2014 №711. Также с ним можно ознакомиться в любом территориальном органе ПФР.

Если умершее застрахованное лицо сформировало свои средства пенсионных накоплений через какой-либо негосударственный пенсионный фонд, то его правопреемникам следует обращаться с заявлениями и всеми необходимыми документами туда.

За более подробной консультацией по реализации указанных прав правопреемнику следует обращаться в Отдел Пенсионного фонда по Спас-Деменскому району по адресу: ул. Советская, д. 131, кабинет 5.

Отдел ПФР
по Спас-Деменскому району.



Молодость

За особые заслуги в трудовой деятельности, активность в общественной жизни района и в связи с Днем молодежи награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации МР «Спас-Деменский район»:

- Ольга Владимировна Ананьева** - главный специалист отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район»;
- Ирина Владимировна Волкова** - оператор компьютерной верстки АНО «Редакция газеты «Новая жизнь»;
- Анастасия Сергеевна Волова** - член Молодежного совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район»;
- Карина Валерьевна Головачева** - член Молодежного совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район»;
- Роман Олегович Жаров** - учитель физической культуры МКОУ «СОШ № 1»;
- Михаил Викторович Лосев** - электрогазосварщик ООО «Спас-ДорСтрой»;
- Константин Валерьевич Петров** - учитель физической культуры и ОБЖ МКОУ «СОШ № 2»;
- Анастасия Сергеевна Селиверстова** - член Молодежного совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район»;
- Антон Николаевич Семенов** - медицинский регистратор ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района».

Министерство образования и науки Калужской области опубликовало результаты ЕГЭ по русскому языку

Единый государственный экзамен по русскому языку в 2017 году сдавали более 4,1 тысячи человек. Успешно сдали экзамен 4179 человек или 99,7 % (в 2016 году - 4409 или 99,7 %). Не сдали экзамен - 11 человек, или 0,26% выпускников, в 2016 году - 8, или 0,18 %. 371 выпускник набрал более 90 баллов, из них 22 человека - стобалльники.

Экзамен по русскому языку является обязательным и необходимым для получения школьного аттестата и при поступлении в вузы на каждое направление подготовки. Экзаменационная работа по русскому языку состоит из двух частей и включает в себя 25 заданий, различающихся формой и уровнем сложности. На выполнение экзаменационной работы отводится 3,5 часа (210 минут). Для получения аттестата необходимо набрать 24 балла, а для поступления в вуз - 36 баллов.

Выпускники текущего года, которые не смогли набрать необходимый для получения аттестата минимальный балл на ЕГЭ по русскому языку, но получили положительный результат на ЕГЭ по математике, смогут пересдать русский язык в резервный срок сдачи ЕГЭ - 29 июня.

От редакции: результаты экзамена наших выпускников тоже высокие: 10 из 21 имеют 80 и выше баллов. При этом шестеро получили более 90 баллов. Это Екатерина Арефьева (96) и Евгений Потапов (96) из школы №1; Ксения Найденова (93), Анастасия Волова (91), Дарья Некрасова (91), Юлия Филенкова (91) из школы №2.

На дороге в большую жизнь

Вчера для выпускников 11-х классов городских школ района прошел выпускной бал. К сожалению, в сельских школах в этом году выпускников нет, но зато эти какие. Из 21 одиннадцатиклассника шесть имеют аттестат с отличием и награждены медалью «За особые заслуги в учении».

Это **Екатерина Викторовна Арефьева** (школа №1), **Евгений Витальевич Потапов** (школа №1), **Анастасия Сергеевна Волова** (школа №2), **Анна Сергеевна Журавлева** (школа №2), **Ксения Геннадьевна Найденова** (школа №2), **Дарья Максимовна Некрасова** (школа №2). Честь им и хвала!

Накануне в здании областной администрации их вместе с другими «золотыми» медалистами области чествовали губернатор Анатолий Артамонов и руководство области.

А в районном Доме культуры для всех выпускников был устроен торжественный вечер с интересной программой. Получая аттестаты, каждый из них был отмечен за особые успехи не

только в учебе, но и в общественной жизни школы, спорте, художественной самодеятельности и услышал массу лестных отзывов о себе. И это действительно так. Школьные годы - большой, сложный, но интересный период в жизни каждого ученика, который именно в шко-

ле растет, мужает, становится личностью. Каждый берет с собой в большую жизнь все то хорошее, что получил в школе, и видно не случайно восемь выпускников попросили направление для поступления в Калужский педагогический университет.

Валентина ДМИТРИЕВА.



Гори, свеча нашей памяти...

В среду 21 июня поздно вечером на площади Героев прошла акция «Свеча памяти» и митинг, посвященный годовщине начала Великой Отечественной войны. Цель акции - сохранение и развитие у молодежи чувства патриотизма, уважения к защитникам Отечества, к дедом и прадедам, чья молодость оборвалась в годину ненастья.

Организовала и провела акцию наша молодежь. Почтить память павших пришли ветераны, молодые спасдеменцы и просто неравнодушные люди.

Митинг открыли старшеклассники Настя Волова и Дмитрий Воронцов. С памятными речами выступили

председатель районного общества ветеранов войны и труда С. С. Жаров, депутат Законодательного Собрания Калужской области О. В. Черкасова, руководитель местного исполнительного комитета партии «Единая Россия» В. Н. Фитисова.

Анна Куницына рассказала проникновенное стихотворение, наполненное болью и тоской, оно тронуло до глубины души всех собравшихся. Участники акции почтили память погибших минутой молчания, держа в руках зажженные свечи.

Помнить о подвиге наших защитников - это самое малое, что мы можем сейчас сделать. С каждым годом акция собирает все больше

молодежи, которая хранит память о той страшной войне, оставаясь верной идеям своих отцов и дедов.

Ольга ПОЯРКОВА.



1 июля
Городская площадь
с 22 до 1.30 час.

праздничная дискотека,
посвященная
Дню молодежи.



Официально

В Калужской области совершенствуется система экомониторинга

В региональном министерстве природных ресурсов и экологии под председательством руководи-

теля ведомства Варвары Антохиной состоялось совещание по развитию территориальной системы экологического мониторинга. В числе приглашенных - представители 13 природоохранительных министерств и ведомств, а также организаций и предприятий области.

Варвара Антохина подчеркнула, что в декабре прошлого года Президент России Владимир Путин назвал совершенствование системы экологической информации одним из приоритетных направлений разви-

тия страны в интересах будущих поколений.

Отмечалось, что экомониторинг в нашем регионе строится на межведомственном взаимодействии. Министерство природных ресурсов и экологии области выступает координатором этой работы и поддерживает единый информационный ресурс территориальной системы экологического мониторинга, который размещен на официальном портале органов власти Калужской области. Обновление данных проводится ежегодно.

Заслушав отчеты о проводимых мероприятиях, участники совещания согласились с тем, что необходимо увеличить периодичность предоставления информации о состоянии окружающей среды в области. В ближайшее время все заинтересованные ведомства подготовят свои предложения, направленные на более оперативное предоставление сведений.



Николай Калининцев: «Нужно активнее заниматься профилактикой зацепинга в социальных сетях»

21 июня в Калуге состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при Правительстве Калужской области. Его провел заместитель губернатора Николай Калининцев.

Речь шла об оперативно-профилактических мероприятиях, направленных на предупреждение травматизма и преступлений на железнодорожном транспорте.

Отмечалось, что важную роль в профилактике этого вида травматизма играет пресечение фактов распития алкогольной продукции и появления на ж/д путях лиц, находящихся в нетрезвом состоянии. Благодаря такой работе в регионе не допущено роста количества пострадавших граждан.

За пять месяцев 2017 года на участке оперативного обслуживания Калужского линейного отдела МВД России на транспорте проведено 42 рейда на вокзалах, остановочных пунктах и перегонах, в ходе которых выявлено 106 безнадзорных несовершеннолетних. Ни одного факта травмирования с участием детей в области не произошло. Пресечено 99 фактов перехода ж/д путей в неустановленном месте, зафиксировано три случая наезда подвижного состава на людей, один из которых - со смертельным исходом. Большая часть травмированных происходит в крупных населенных пунктах - на станциях Балабаново, Обнинское, Малоярославец, Сухиничи-Узловые, Сухиничи-Главные и на перегонах между этими станциями.

В целях профилактики травматизма, хулиганства и вандализма на объектах железнодорожного транспорта сотрудниками линейного отдела организуются профилактические мероприятия, разъяснительные беседы и встречи со школьниками, «День профилактики и безопасности». Во втором полугодии текущего года запланировано проведение акции «Безнадзорные дети».

Подводя итог обсуждению, Николай Калининцев акцентировал внимание на актуальности для регионов страны проблеме роста зацеперов. Учитывая, что такое экстремальное развлечение как «зацепинг» приобрело популярность в подростковой и молодежной среде, заместитель губернатора рекомендовал руководству профильных ведомств повысить эффективность профилактической работы, направленной на его предотвращение. «В социальных сетях, где идет популяризация «зацепинга», мы должны давать информацию другого рода, показывать, чем заканчивается это опасное увлечение, и депопуляризовать его», - подчеркнул Николай Калининцев.

О ценовой ситуации в регионе

23 июня в Калуге прошло совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

По данным ценового мониторинга, за период с 14 по 21 июня в магазинах федеральных торговых сетей увеличилась стоимость говядины - на 3% (13 руб./кг), свинины - на 2,5% (7,3 руб./кг), сметаны - на 1,3% (2 руб./кг) и яблок - на 2,9% (3,2 руб./кг). Цены снизились на огурцы - на 6% (5,8 руб./кг) и помидоры - на 12% (14,4 руб./кг). В магазинах локальных сетей уменьшилась цена вареных колбас - на 0,7% (2,5 руб./кг), мяса кур - на 1,1% (1,8 руб./кг), хлеба белого из пшеничной муки - на 3,5% (2,4 руб./кг), черного ржаного хлеба - на 2% (около 1 руб./кг), творога - на 5,4% (13,6 руб./кг), сливочного масла - на 5% (26,7 руб./кг) и яиц - на 2,3% (свыше 1 руб./дес.).

В Калуге наблюдаются минимальные цены среди соседних областных центров регионов ЦФО на сыры, яйцо куриное, сахар-песок, печенье, соль, рис, репчатый лук и яблоки. Максимальные цены зафиксированы на мясные консервы, сливочное масло. Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

На региональном рынке нефтепродуктов, с 15 по 22 июня оптовые цены на бензин увеличились на 0,5% (250 руб./тонну), на дизельное топливо - уменьшились на 1,7% (650 руб./тонну). Розничные цены существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 3-е место по бензину автомобильному (36,17 руб./л) и 2-е место по дизельному топливу (35,97 руб./л).

О ситуации с ценообразованием на отдельные продовольственные товары и доле продукции местных товаропроизводителей отчитались представители АО «Гандер» и «Пятерочка».

По итогам обсуждения руководителям действующих на территории области розничных торговых сетей рекомендовано обеспечить наличие на полках магазинов товаров, отмеченных стопперами «Покупай Калужское», а также не допускать необоснованного повышения цен на продовольственные товары.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Развитие детского туризма – один из приоритетов Калужской области

Заместитель губернатора области Николай Калининцев провел заседание координационного совета по развитию в регионе детского туризма.

Поддержка детского внутреннего и краеведческого туризма способствует реализации государственной политики, направленной на патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, утверждения Президентом России Владимиром Путиным.

Обсуждались наиболее актуальные вопросы организации туристических поездок детей и юношества.

Речь в частности шла о требованиях к организации автобусных перевозок с культурно-познавательными целями по территории области и за ее пределами. С 1 июля текущего года вступают в силу новые требования федерального законодательства к перевозке детских групп. Для этих целей могут использоваться только автобусы, с года выпуска которых прошло не более 10 лет, соответствующие по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, прошедшие техосмотр и оснащенные в установленном порядке тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

По данным минэкономразвития области, в регионе осуществляют деятельность около 10 крупных транспортных компаний, обслуживающих туристов, парк которых насчитывает более 40 автобусов и 100 микроавтобусов. В настоящее время проводится анализ информации о том, сколько из них соответствуют новым требованиям к перевозке детских групп.

Обсуждались вопросы дальнейшей организации познавательных поездок школьников с участием регулярных рейсов международного аэропорта «Калуга». При проведении таких экскурсий авиaperевозки оплачиваются из регионального бюджета. Начиная с мая текущего года, в экскурсиях приняли участие более 170 учащихся из Калуги, Обнинска, Юхновского и Сухиничского районов. Формируются новые группы. До конца октября в северной столице смогут побывать порядка 800 калужских подростков, причем не только школьники, но и учащиеся системы начального профобразования.

Подчеркнув уникальность данного проекта, Николай Кали-

нинцев высказал необходимость расширения географии детских экскурсионных поездок. Уже в этом году помимо Санкт-Петербурга школьники смогут побывать в Симферополе. «Надо продумать и другие маршруты в зависимости от возможностей аэропорта», - рекомендовал заместитель губернатора.

Николай Калининцев также поддержал другой проект - в сфере краеведческого туризма. Региональная программа для школьников «Мой край - душа России» с 2015 года реализуется в области совместно двумя министерствами - культуры и туризма, а также образования и науки. Она предусматривает посещение музеев, исторических, архитектурных и природных памятников, а также православных святынь области. За два с лишним года в программе приняли

особое внимание участники корсчета акцентировали на взаимодействии с Главным управлением МЧС России по Калужской области при организации детских походов.

Отмечалось, что спасатели заранее получают информацию о готовящихся турпоходах из нескольких источников - от турклубов и профильных ведомств, а также от организованных групп граждан. Это позволяет им своевременно провести инструктаж о возможных проблемных участках по маршруту движения и в случае необходимости довести до группы метеопредупреждение, а также оказать практическую помощь.

По информации ГУ МЧС России по Калужской области, согласно Постановлению Правительства РФ от 3 марта 2017 г. № 252 с целью обеспечения бе-



зопасности туристов организации, осуществляющие услуги в сфере туризма, а также самостоятельно путешествующие граждане, не позднее чем за 10 рабочих дней должны информировать территориальные органы МЧС о маршрутах своего следования и пройти необходимый инструктаж. В Калужской области получить необходимую информацию по этому вопросу можно по телефону: 8(4842)71-82-62.

«Нужно, чтобы население было проинформировано о том, что есть такая возможность. Это важно прежде всего для их безопасности», - заметил Николай Калининцев. Он также обратил внимание руководителей детских туристических центров на необходимость строгого контроля за качеством подготовки инструкторов-проводников, которые ведут по маршрутам детские группы.

«У нас в каждом районе есть, что показать. Не выезжая за пределы Калужской области, дети могут познакомиться не только с нашими святынями, но и узнать практически весь мир, если, например, побывают в «Этномире». Поэтому этот проект нужно обязательно продолжать», - подчеркнул Николай Калининцев. Он также предложил больше внимания уделять проведению выездных уроков истории в музеях области и поездкам учащихся на промышленные предприятия региона.



От курсанта

до контр-адмирала

В современных условиях жизни нам часто кажется, что сегодня больше нет места подвигу, но это не так. Среди наших земляков есть выдающиеся личности, такие как контр-адмирал В. М. Щеголев, служивший до 2005 года заместителем командира 12-й эскадры крейсерских атомных подводных лодок Северного флота. Он, сын участника Великой Отечественной войны, прошел нелегкий путь служения Отечеству. Сегодня рассказ о нем – герою новейшей истории.

«Бороться и искать, найти и не сдаваться»

Такую клятву давали друг другу мальчишки из повести В. Каверина «Два капитана», мечтавшие найти экспедицию капитана Татаринова, совершившего отважные путешествия и открывшего Северную Землю. Эта книга была настольной у Славы Щеголева и его сверстников. Их тоже манили неизведанные моря и океаны, таинственные глубины.

Чернявый мальчуган Слава Щеголев родился в 1950 году в городе Юхнове Калужской области. Когда ему исполнилось два года, отца Михаила Алексеевича, офицера запаса, направили на работу в Спас-Деменский район председателем райисполкома. Вместе с ним отправилась жена Вера Васильевна, которая стала трудиться главным бухгалтером в Спас-Деменском отделе народного образования. Так что Вячеслав Михайлович по праву считает наш город своей малой родиной. Мы встретились с ним в начале июня, когда он приезжал погостить к сестре Галине и почтить память родных на Троицкую родительскую субботу. У моего собеседника оказался редкий и бесценный дар интересного рассказчика. К тому же он обладает хорошей памятью и помнит поименно всех, с кем рос и учился.

Школьные годы чудесные

В школу поступил в 1957 году и первой моей учительницей стала Мария Андреевна Баранова, со второго по пятый класс нас учила Нина Сергеевна Ксенофонтова, в среднем звене классным руководителем была Мария Агафонова Волкова, а в девятом и десятом классах Сергей Васильевич Лебедев, - вспоминал Вячеслав Михайлович своих наставников. - Класс наш был сильный, дружный. Мы любили ходить в туристические походы, на экскурсии, участвовали в турслетах с энтузиастом своего дела, увлеченным преподавателем географии Лилией Тимофеевной Сидоровой и нашей активной пионервожатой Зинаидой Ивановной Копыловой (Соболевой). Неудивительно, что многие мои одноклассники стали настоящими профессионалами своего дела, замечательными людьми: Владимир Бузанов возглавляет районную администрацию, Владимир Назаров был хорошим хирургом, Юрий Адамец преподает в университете, Татьяна Тиханская и Тамара Быкова всю сознательную жизнь посвятили музыке и обучению детей. Мы были постоянно заняты учебой, спортом (под руководством учителя физкультуры А. Г. Шанина), общественной работой, помогали родителям по хозяйству. С огромным интересом посещали кружок моделирования, который вел Александр Ильич Сафронов.

Путешествие в большую жизнь

Под влиянием увлеченного человека А. И. Сафронова, множества книг, прочитанных ночами, родителей, давших хорошее воспитание, зародилась у Славы Щеголева мечта – стать военным моряком. Для этого у него были все задатки: природный ум, упорство, стремление к учебе. В 1967 году после успешного окончания средней школы им. Максима Горького Вячеслав уехал в Ленинград, где училась его старшая сестра Нина, и стал курсантом Высшего военно-морского училища им. М. В. Фрунзе по редкой специальности «Противолодочное вооружение». В 1968 году он приезжал на каникулы домой и на лесхозовском озере

спас тонувшего мальчика – Юру Забелина. За этот своего рода подвиг был награжден медалью «За спасение утопающих».

Юность – замечательная пора, но быстро проходит. Лейтенант Щеголев с высоким баллом закончил училище и, как один из лучших выпускников, имел право выбора, где ему служить. Его желание осуществилось: он выбрал Северный флот. Начал службу в должности начальника лаборатории торпедно-технической базы тыла 3-й флотилии атомных подводных лодок Северного флота и командира минно-торпедной боевой части 2-го экипажа крейсерской подводной лодки К-457. В июле 1974 года ему было присвоено звание старший лейтенант.

Еще будучи курсантом Вячеслав в составе экипажа училища проходил занятия в учебном центре, где конкретно обучали специальности, тому, что необходимо знать офицеру подводной лодки. Он хорошо усвоил то, чему учили наставники. В августе 1976 года ему было присвоено воинское звание капитан-лейтенанта. Высшее морское руководство обратило внимание на способного, инициативного офицера, зарекомендовавшего себя наилучшим образом, и направило его на командный факультет Высших офицерских курсов Военно-Морского флота СССР. Далее Вячеслав Михайлович служил помощником командира 2-го экипажа подводной лодки К-457. Ему присвоили очередное воинское звание капитана III ранга.

В течение 1978-1979 годов В. М. Щеголев – слушатель Высших специальных офицерских классов Военно-Морского флота. Вплоть до середины 1983 года он служил старшим помощником командира по боевому управлению подводным крейсером К-447 Северного флота, где получил воинское звание капитана II ранга. В 1981 году принимал участие в выполнении спецзадания правительства – освоении новых районов патрулирования подводных лодок и стрельбе из приполюсного района, всплывания с проламыванием льда. За успешное выполнение этого задания награжден орденом Красного Знамени. Нужно иметь твердую волю и немалое мужество, чтобы преодолеть такое суровое испытание. Нигде и ни у кого нет такого равенства перед

лицом смерти, как у экипажа подводной лодки, где либо все погибают, либо побеждают.

- На каждом крейсере – два экипажа. Пока один находится на корабле, второй готовится к очередному походу – тренируется, совершенствует навыки, выходит в море на стрельбы. После выполнения курсовых задач допускается к боевой службе на срок от

крейсером К-450 Краснознаменного Северного флота. Ему было присвоено воинское звание капитана I ранга. С 1992 года занимал должность командира 41-й дивизии крейсерских атомных подводных лодок Северного флота. 31 декабря 1993 года ему присвоили воинское звание контр-адмирала, и до 1998 года он служил первым заместителем командующего 3-й флотилии атомных подводных лодок.

Все, о чем мечталось, сбылось

До 2015 года контр-адмирал В. М. Щеголев был заместителем командира 12-й эскадры крейсерских подводных лодок Северного флота. Участвовал в 19 боевых походах. Его заслуги высоко оценены. За время службы награжден орденами «Красного Знамени», «За военные заслуги», «За морские заслуги», почетным знаком «Ветеран военной службы» II и III степеней, юбилейными медалями, а также многими наградами и знаками отличия ведомственных и общественных организаций.

- Сейчас много говорят о сокращении финансирования Вооруженных Сил, потере конкурентоспособности наших военных самолетов, кораблей. А как обстоят дела с атомными подводными лодками, хорошо ли мы защищены на море? – поинтересовалась у собеседника.

- Все у нас в порядке, - заверил Вячеслав Михайлович. - Атомные подводные лодки постоянно модернизируются. Появились мощные, современные «Булава», «Синева». Руководство нашей страны понимает: стратегические силы нельзя разрушать. Сейчас они получают дальнейшее развитие. На флоте сохраняются традиции, преемственность поколений.

По достижении 55 лет В. М. Щеголев ушел в запас. Правительство Москвы выделило ему квартиру, где он живет с женой Анной Викторовной и трудится в НИИ по специальности, связанной с судостроением. Его сын Сергей пошел по стопам отца, он офицер Военно-Морского флота, капитан II ранга. А дочь Ирина подарила замечательного внука Славу.

По окончании службы избирался главой администрации Закрытого территориального образования на Севере. В нем проживают 16 тысяч человек, средний возраст 26 лет, в основном военнослужащие и члены их семей.

Хотя Вячеслав Михайлович и отметил, что военная техника совершенная, имеет надежную систему контроля, но случается всякое. Ему пришлось участвовать в ликвидации последствий аварии на ядерном реакторе подводной лодки. Является ветераном подразделения особого риска.

- В своей жизни я встретил много хороших людей, воспитал немало офицеров, есть среди них и Герои России, но всегда с теплотой вспоминаю свое детство, родные места, старых друзей, которых по всей стране раскидала жизнь. К сожалению, некоторых уже нет в живых, - подвел итог нашей беседы Вячеслав Михайлович.

Как Сане Григорьеву из повести «Два капитана» удалось довести до конца начатое дело и найти старинную экспедицию, так и В. М. Щеголев добился всего, о чем мечтал в детстве и юности. Как видим, мечты исполняются, если очень захотеть и упорно идти к поставленной цели. Юноша, с молодым упорством стремившийся настоять на своем, стал зрелым, закаленным в трудных походах мужчиной. Спокойный, уравновешенный, но чувствуется в нем нравственная сила, а еще – доброта душевная, которую он получил в детстве от семьи и не растерял в боевых буднях.

Пользуясь случаем, Вячеслав Михайлович обратился с напутственным словом к ребятам-землякам, которые, как и он когда-то, мечтают о военной службе:

- Только всесторонние знания и закалка помогут вам преодолеть трудности и невзгоды. Настоящие цели достигаются знаниями, трудолюбием, самоотверженностью, преданностью Родине. Без них вы не сможете стать достойными офицерами. Стремитесь быть патриотами своего Отечества, верно служите Родине, способствуйте ее процветанию и могуществу.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: В. М. Щеголев.
Фото из семейного архива.



75 до 85 суток. Столько мы находились в районе Северо-Восточной Атлантики без всплывания и подо льдами Северного Ледовитого океана. - рассказал В. М. Щеголев. - Потом экипажи меняются. Тот, что прибыл из похода, отдыхает, потом, как я уже говорил, проходит межпоходную подготовку. Каждый год подводники в обязательном порядке сдают экзамены по специальности, тактическим вопросам, отработке практических навыков. Раз в году проходят стационарное медицинское обследование, проверку здоровья - перед каждым походом.

Когда усталая подлодка из глубины идет домой

Наш земляк никогда не искал легких путей. Работа, ставшая делом всей жизни, увлекала, манила неизвестностью.

- Род деятельности на подводных крейсерах очень интересный, - поделился Вячеслав Михайлович. - Уровень знаний, практическая отработка, требовательность очень высокие, а коммуникабельность даже важнее, чем воинская дисциплина. Все построено на высоком уровне сознания. Питаются все члены экипажа одинаково и независимо от ранга, в отсеках тоже все находится рядом. Матрос может запросто обратиться к офицеру, и их на подводной лодке больше, чем матросов. Ощущение – будто находишься дома, и на окнах закрыты жалюзи. Главные задачи – патрулирование определенных участков, испытание новых образцов оружия, приборов, обучение личного состава и чтобы тебя не смогли обнаружить.

Сам В. М. Щеголев тоже постоянно учился. С августа 1983 по июль 1985 года – в Военно-Морской академии им. А. А. Гречко. К этому времени капитан II ранга был участником шести походов на подводных лодках, где нес боевую службу. После завершения учебы командовал подводным



Любителям спорта - наше ура!



заняла 2 место (на первом снимке). Поздравляем эту дружную семью! Надо сказать, что в этой многодетной семье успевают все и с хорошим результатом: разно-сторонне воспитывают детей, дружно вместе с ними участвуют в конкурсах и художественной самодеятельности, ведут хозяйство, путешествуют. Глава семейства Дмитрий Борисович и в работе голова, только сельской администрации. Он всегда в гуще событий и людей. Вот и на сельских играх показал пример для подражания. Не подвели и другие участники районной команды.

В одну из суббот июня в Малоярославце прошли областные сельские спортивные игры. Команда нашего района тоже приняла в них участие. Хороший результат спадсменцы показали в состязаниях «Семейные старты». Семья Блиновых - папа Дмитрий, мама Светлана и сын Артем -

С призовым местом покидала игры наша команда футболистов. В результате упорной борьбы команда заняла 3 место. Состав команды: Михаил Лосев, Виктор Инспекторов, Александр Ермолаев, Андрей Смирнов, Константин Мусатов. Лучшим футболистом в команде признан Михаил Лосев,

который забил в ворота противника шесть голов из восьми общих. Настоящий бомбардир сельских игр. Все-таки третье место тоже очень хороший результат. Поздравляем всех наших участников.
Поздравляем вас, спортсмены! Всех желанных вам

**побед!
Точных пасов, быстрых стартов
Мы желаем вам, друзья,
Ведь без спорта нам, ребята,
Как ни кинь - никак нельзя!**
Ольга ПОЯРКОВА.



Поздравляем!

Клуб «Ветеран» поздравляет Татьяну Николаевну СЕНАТОВУ с юбилеем!
Желаем только улыбаться!
По пустякам не огорчаться!
Не волноваться, не болеть!
Душой и сердцем не стареть!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом в деревне, тел. 8-980-713-34-08.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом. Можно за материнский капитал, тел. 8-953-464-30-11.

XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира в двух-квартирном доме (газ, вода), недорого, тел. 8-910-548-80-22.

XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира в двух-квартирном доме в с. Буднянский. 400 тыс.рублей, торг уместен. Тел. 8-910-917-13-78, 8-980-513-47-45.

XXX
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-910-917-46-06.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-910-606-37-98, 8-906-645-85-48.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, 2 этаж, средняя, южная, тел. 8-920-090-32-36.

XXX
ПРОДАЕТСЯ уголь, тел. 8-920-094-24-35.

XXX
Бурение скважин, тел. 8-980-316-05-10.

Вниманию населения!

С 19 июня 2017 года меняется режим работы КП БТИ по г. Спас-Деменску.

Время работы: каждую неделю вторник и четверг с 9 до 15 час.

по адресу: г. Спас-Деменск, пер. Школьный, д. 12.

Прием граждан ведет директор Барятинского филиала Мишина Наталья Николаевна.

Звонить по тел.: 8(48454)2-34-66, 8-906-642-14-95, электронный адрес bti_bar@kaluga.ru

Вниманию населения!

Водная «амнистия» для физических лиц

Государственное предприятие Калужской области «Калугаоблводоканал» с 01 июня 2017 г. по 31 августа 2017 г. проводит «амнистию» для физических лиц (собственников жилых домов) - потребителей услуг водоснабжения и водоотведения, которые имеют самовольное присоединение к централизованным водопроводным или канализационным сетям и пользуются ими незаконно (не имея договора и не оплачивая за эти услуги).

С гражданами, которые в этот период обратятся в водоканал, договоры будут заключаться без штрафных санкций и взъясаний.

Для оформления незаконного присоединения к системе водопроводно-канализационного хозяйства жилого жилого дома необходимо обратиться в ГП «Калугаоблводоканал» (ул. Привокзальная, д. 15): в рабочие дни с 8.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00) и предоставить следующие документы: заявление на открытие нового лицевого счета или на внесение изменений в имеющийся лицевой счет; копию свидетельства о государственной регистрации права собственности на земельный участок и жилой дом; копию паспорта собственника; домовую книгу; копию паспорта на прибор учета холодной воды; документы, подтверждающие сведения о размере площади жилого дома и о размере площади земельного участка (технический паспорт на частный жилой дом); исполнительную съемку в масштабе 1:500; при подключении к системам водоснабжения и (или) водоотведения, не принадлежащих ГП «Калугаоблводоканал», заявитель предоставляет письменное согласие от владельца сетей.

Обращаем внимание! По окончании «амнистии» с 01 сентября 2017 г. будет проводиться общая проверка всех абонентов и подключений к централизованным сетям водоснабжения и водоотведения. В случае выявления незаконных врезок потребитель будет отключен от систем водоснабжения и (или) водоотведения без предупреждения. За незаконное пользование будут применены санкции, плата за пользование будет выставлена за 3 (три) года, отключение и повторное подключение будут проводиться водоканалом за счет потребителя. Кроме того, лица, осуществляющие самовольное подключение к централизованным системам холодного водоснабжения или водоотведения могут быть привлечены к административной ответственности и наложению административного штрафа (ст.7.20 Кодекса РФ об административных правонарушениях) в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда.

ГП «Калугаоблводоканал» обращается ко всем жителям, кто располагает сведениями о самовольном подключении к водопроводу и канализации, сообщить по телефону нашей информационно-справочной службы: 8(48455)2-10-30, конфиденциальность гарантируем.

Калужан приглашают принять участие в XXVIII Всероссийском олимпийском дне

24 июня на всей территории Российской Федерации Олимпийский комитет России проведет XXVIII Всероссийский олимпийский день. В нынешнем году он посвящен XXIII Олимпийским зимним играм 2018 года в городе Пхенчхан (Республика Корея).

Такой праздник спорта проводится ежегодно. Он организуется в рамках реализации государственной политики в области физической культуры и спорта, утвержденной Президентом России Владимиром Путиным, а также для пропаганды олимпийского движения.

Среди региональных олимпийских советов пройдет конкурс «Флагман Олимпийской страны», в ходе которого будет определен самый активный регион.

Приглашаем калужан стать участниками конкурса и получить шанс стать волонтером зимних Олимпийских игр 2018 года.

Более подробная информация на сайте: <http://olympicstrana.ru/>.

Вниманию работодателей!

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2012 года № 580-н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно - курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами» работодатели (страхователи) Калужской области могут обратиться в срок до 1 августа 2017 года в Государственное учреждение - Калужское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации за выделением средств на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет сумм страховых взносов от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Дополнительную информацию можно получить в ГУ Калужское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по адресу: г. Калуга, ул. Академика Королева, 22; тел. 8(4842)71-37-78, 71-37-79; e-mail: info@ro40.fss.ru

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор М. С. ДАНЬИЛЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1475. Заказ Подписано в печать 26.06.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.